



**UNIÃO DAS FREGUESIAS DE BEJA**

**(SANTIAGO MAIOR E SÃO JOÃO BAPTISTA)**

1003  
fus  
#  
A  
Q

**ATA N.º 08/2018**

**ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA JUNTA DE FREGUESIA, REALIZADA NO DIA 16 DE ABRIL DE 2018:** -----

---Aos dezasseis dias do mês de abril de 2018, no edifício sede da União das Freguesias de Beja (Santiago Maior e São João Baptista), sito no Largo de Santa Maria, n.º 7, em Beja, reuniu o respetivo Executivo, sob a presidência de Jorge Manuel Marques Parente, encontrando-se presentes a Secretária Maria João Ganhão da Silva, o Tesoureiro, José Hilário Tareco Pereira Mendes e os Vogais Paula Cristina Valentim Carrasco e Hugo Miguel Caleiro Amaral. -----

---Secretariou a reunião a Assistente Técnica Ana Cristina Valentim Montes, em conformidade com o estabelecido no n.º 2 do artigo 57.º do anexo I à lei n.º 75, de 12 de setembro de 2013. -

---Os documentos respetivos encontram-se anexos à presente ata e dela fazem parte integrante. -----

**Abertura dos trabalhos** -----

---Verificando-se a existência de quórum, o Presidente declarou aberta a reunião, pelas 16:35 horas, passando-se à apreciação dos assuntos constantes da ordem de trabalhos. -----

**Período de intervenção do público** -----

----Não houve presença de público. -----

**Período antes da ordem do dia** -----

**---Atas – Aprovação** -----

---Foi lida a ata da reunião anterior realizada no dia quatro de abril, a qual, posta a votação, foi aprovada por unanimidade. -----

**---Informações** -----

O Orgão Executivo tomou conhecimento: -----

---que foram solicitados orçamentos para quatro bancos de jardim, para colocação na Avenida Salgueiro Maia. -----

---que durante o mês de março foram emitidos pela secretaria 127 documentos de natureza diversa. -----

---da informação financeira. -----

---do agradecimento, por parte da Cercibeja, pela cedência de um stand para venda de café Delta, em proveito daquela organização, no evento – 1ª Edição da Feira das Cavadas no Penedo Gordo. -----

---que a Associação Juvenil Culturmais enviou à União de Freguesias, os Estatutos, Regulamento da Associação, bem como o Plano de Atividades para o ano de 2018 e o Relatório de Atividades e Contas de Gerência do ano de 2017. Enviou ainda as declarações de não dívida, à segurança Social e às Finanças. -----

---o senhor Presidente fez saber que a 1ª Edição da Feira das Cavadas correu bem. As condições meteorológicas faziam prever uma fraca adesão, mas verificou-se que, felizmente, o evento trouxe muita gente à Feira. Todas as atividades decorreram sem percalços, houve participação de um grande número de pessoas, do Penedo Gordo e arredores. A União de Freguesias assegurou a alimentação dos grupos que atuaram, bem como dos participantes da caminhada. -----

---a Direção da Organização Regional de Beja do PCP agradeceu à União de Freguesias, a colaboração disponibilizada para a realização do almoço comemorativo do 97º aniversário do PCP realizado no NERBE, no dia 18 de março, deste ano. -----

---a Academia de Karaté de Beja enviou ao Agrupamento N.º 1 de Beja e à Escola de Santiago Maior, um email onde também dá conhecimento, à União de Freguesias, de um conjunto de situações que pretende que sejam resolvidas, de forma célere, nomeadamente, na desobstrução do acesso às instalações sanitárias de apoio ao ginásio, das quais enviam fotografias com amontoados de equipamentos informáticos e outros objetos. -----

---a União de Freguesias vai apoiar as diversas iniciativas organizadas pela população, no quadragésimo quarto aniversário do 25 de Abril e, tal como é habitual, vai oferecer o almoço convívio aos participantes e população. -----

---foi solicitado um orçamento para a confeção de refeições à Casa do Povo de Penedo Gordo. Esta apresentou duas propostas, uma delas seria apenas a confeção da comida a um custo de cinco euros por pessoa, acrescido de IVA a treze por cento e a outra proposta com um custo de sete euros e meio que teria para além da confeção da refeição, as bebidas, o pão, as sobremesas, o serviço de catering e a arrumação do espaço. -----

---a Senhora Secretária sugeriu pedir mais dois orçamentos para fazer comparação de preços. -

para  
fui  
↓  
b  
E

---a Casa do Povo de Penedo Gordo, solicitou a isenção das taxas, pela autenticação de documentos de um processo individual de uma das crianças que frequenta a valência do Pré-Escolar, uma vez que a instituição passa por dificuldades financeiras. A União de Freguesias atendendo a que são entidades parceiras e sabendo das dificuldades por que passa a instituição, providenciou a isenção para autenticação do processo. -----

---que o IFR- Instituto de Investigação e Formação Rodoviária, é uma entidade formadora acreditada que desenvolve a sua atividade formativa nos mais diversos âmbitos, onde se destacam por exemplo a Regulamentação Social nos Transportes - Tacógrafo e Livreite Individual de Controlo, Formação de Motoristas de Pesados de Mercadorias/Passageiros (CAM), Formação de Motoristas e de Vigilantes de Transporte Coletivo de Crianças (TCC). -----

Este Instituto solicitou uma reunião onde pudessem apresentar o seu trabalho. -----

Foi decidido não agendar, uma vez que os trabalhadores da Junta de Freguesia não se enquadram neste perfil e não conduzem este tipo de viaturas. -----

---Expediente/correspondência-----

---Nada a registar. -----

---Outros Assuntos -----

---Nada a registar. -----

**Ordem do Dia:** -----

**1. Elaboração e aprovação dos documentos de Prestação de Contas e Inventário de Bens do Ano de 2017, a submeter à apreciação da Assembleia de Freguesia, nos termos da alínea e) do nº. 1, do art.º 16.º da Lei 75/2013, de 12 de setembro.** -----

---Foram elaborados e aprovados, por unanimidade, os documentos de prestação de contas relativos ao ano de dois mil e dezassete, tendo a conta de gerência os seguintes valores: -----

---Saldo que transitou do ano de dois mil e dezasseis: cento e catorze mil seiscentos e setenta e nove euros e quarenta e oito cêntimos sendo que, cento e onze mil, novecentos e cinquenta e sete euros e cinquenta e nove cêntimos são de **execução orçamental** e dois mil setecentos e vinte e um euros e oitenta e nove cêntimos são de **operações de tesouraria**. -----

---Receita cobrada durante o ano de dois mil e dezassete: quinhentos e trinta e quatro mil, quinhentos e sessenta euros e oitenta e cinco cêntimos, sendo as **receitas correntes** de quinhentos e dois mil cento e oito euros e trinta cêntimos e as **operações de tesouraria** de trinta e dois mil, quatrocentos e cinquenta e dois euros e cinquenta e cinco cêntimos. -----

---Despesa efetuada durante o ano de dois mil e dezassete: quinhentos e oitenta e quatro mil, quinhentos e trinta e três euros e quarenta cêntimos, sendo as **despesas correntes** de quinhentos e trinta e oito mil, vinte e um euros e quarenta e cinco cêntimos, as **despesas de capital** de quarenta e seis mil quinhentos e onze euros e noventa e cinco cêntimos e as

POB  
FWS  
L  
G

operações de tesouraria de trinta e dois mil trezentos e oitenta e quatro euros e oitenta e cinco cêntimos. -----

**Saldo que transita para o ano de dois mil e dezoito:** trinta e dois mil, trezentos e vinte e dois euros e oito cêntimos, sendo de **execução orçamental** vinte e nove mil, quinhentos e trinta e dois euros e quarenta e nove cêntimos e as **operações de tesouraria** de dois mil, setecentos e oitenta e nove euros e cinquenta e nove cêntimos. -----

---Foi, igualmente, deliberado submeter os documentos ora aprovados à apreciação da Assembleia de Freguesia, nos termos do estipulado na alínea a) do n.º 1 do artigo 16.º do Anexo I à lei n.º 75, de 12 de setembro de 2013. -----

## **2. Inventário de cadastro patrimonial – atualização referente ao ano de 2017. -----**

---O Presidente apresentou, para apreciação e aprovação, o inventário de todos os bens e respetiva avaliação, referente ao ano de 2017. -----

---Depois de analisados os documentos foram aprovados, por unanimidade. -----

---Foi, também, deliberado submeter os mesmos à apreciação da Assembleia de Freguesia, conforme estabelece a alínea e) do n.º 1 do artigo 16.º da norma legal atrás referida. -----

## **3. Proposta de aprovação da 1.ª Revisão aos Documentos Previsionais do ano de 2018. -----**

---Submeteu o Presidente à apreciação do Órgão Executivo a proposta da 1.ª Revisão aos Documentos Previsionais do ano em curso, decorrente da necessidade de introduzir o saldo apurado na gerência do ano transato. -----

---Depois de analisados todos os documentos, os mesmos, postos a votação, foram aprovados, por unanimidade. -----

---De acordo com o estabelecido no artigo 16.º/1-a) do anexo I à lei n.º 75, de 12 de setembro de 2013, a presente revisão irá ser submetida à Assembleia de Freguesia, para efeitos de aprovação. -----

## **4. Apreciação e Aprovação do Protocolo de Colaboração entre o Centro Social Nossa Senhora da Graça e a União de Freguesias de Beja (Santiago Maior e São João Baptista). -----**

---O presente protocolo compromete ambas as partes a desenvolver ações conjuntas que visam o desenvolvimento humano, social, cultural do território. O centro Social Nossa Senhora da Graça será responsável pela gestão, coordenação e funcionamento das atividades desenvolvidas, comprometendo-se a União de Freguesias a adquirir todo o material necessário para o bom funcionamento da Academia de Saúde e Bem-Estar, bem como assegurar, mensalmente, o pagamento de cento e sessenta euros, correspondente aos gastos com o pessoal técnico. -----

---O protocolo foi aprovado por unanimidade. -----

AS  
FWS  
P  
L  
S

Encerramento -----

---Nada mais havendo a tratar, deu o Presidente por encerrada a reunião pelas 18:50 horas, da qual se lavrou a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai ser assinada por todos os elementos presentes.-----

O Presidente, Jorge Manuel Marques Pereira

A Secretária, Fátima J. Santos

O Tesoureiro, José António Sousa Pereira

A 1ª Vogal, Paula ARRASCO

O 2º Vogal, Hugo Miguel António Sousa

A Assistente Técnica, Luís António Valentim Santos